1./

Az iskolai boltbol egyik délelott az Gsszes flizetet megvasaroltak. Aladar megvette az 6sszes
flizet két6todét, Balazs a maradék egyharmadat, Csaba pedig ezutan a maradék haromne-
gyedét. A megmaradt harom fiizetet az iskolatitkar vasarolta meg.

a) Az Gsszes fiizet hanyadrészét vette meg Csaba? ...........cccceevvevinnnnne.
b) Hany fiizet volt eredetileg a boltban? ...
c) Hanyszor t6bb fiizetet vett Balazs, mint az iskolatitkar? ...........c.cccceeeiiinnen.

d) Hany fiizet maradt Balazs vasarlasa utan? ...............cccccccevveennene

2./

A piacon egy arus haromféle almat arul: goldent, jonatant és starkingot. Egy vevé megkér-
dezte, hogy mennyibe kertilnek. Az arus igy valaszolt:

— Nagyon olcson adom! Ha vesz 1 kg jonatant és 1 kg starkingot, akkor 120 forintot fizet.
1 kg starking és 1 kg golden éppen kétszer ennyibe keriil. Ennél pedig éppen 30 forinttal fi-
zet kevesebbet, ha 1 kg goldent és 1 kg jonatant vesz.

a) Mennyibe kertil 1 kg golden és 1 kg jonatan 6sszesen? ............ooos0mmss000mse

b) Osszesen mennyit fizet az, aki mindegyikb6l 1-1 kg-ot VeSz? .........cocoeoemeocoomcss
c) Mennyibe keriil 1 kg jonatan? ............occooeeoeeee..

d) Mennyibe kertil 1 kg starking? ...........ccccceennnennne.

3./

Kertész gazda egy kosar almat vitt a piacra. Az elsé vevo megvette az almak felét, a maso-
dik a maradék harmadat, a harmadik a még megmaradt almak 6t6dét. A negyedik vevd el-
vitte a megmaradt nyolc almat.

a) Hanyszor tobb almat vett az els6 vevd, mint a masodik? ..........cccccoveivnes
b) Az 6sszes alma hanyadrészét vette meg a harmadik veve? ..........cc.ccoveee.
c) Hany alma volt a kosarban eredetileg? .........................

d) Hany almat vett a harmadik vevé? ...........ccccceneee.

e) Melyik veve vasarolta a legkevesebb almat? .........................

4./




Béla és sziile1 az életkorukrél beszélgettek. Szamitsd ki, mennyi a csaladtagok életkoranak
Osszege! Hany évesek kiilon-kiilon?

Az én életkorom
¢s Bélaé egyiitt
éppen 50 év.

Béla és én egyiitt
54 évesek vagyunk.

Apu és anyu
éveinek szama
Osszesen 76.

a) Az életkoruk Gsszege; .............. év.

b) Béla apja_.............. éves.

d) Béla anyja .............. éves.

5./

Egy desszertes dobozban haromfajta csokoladé van:
— barna csomagolast, amiben két darab mogyoro van,
— fehér csomagolasu, amiben egy darab mogyoro van,
— drapp csomagolasti, amiben nincs mogyoro.

A dobozban 1év6 33 darab csokoldadéban dsszesen 32 mogyoré van. A barna és a fehér cso-
koladék szamanak osszege kétszerese a drapp csokoladék szamanak.

a) Hany darab drapp csomagolasu csokoladé van? .......................

b) Hany darab barna csokoladé van? ....................

¢) Hany darab fehér csokoladé van? .......................

Jegyezd le a megoldas gondolatmenetét!

6./



Eva az egyik 60 lapos fiizetének mind a 120 oldalat megszamozta.

a) Hany darab egyjegyii szamot kellett leirnia? ...............................
b) Hany darab kétjegyii szamot kellett leirnia? ............................
¢) Hany darab haromjegyii szamot kellett leirnia? ...............................

d) Osszesen hany darab szamjegyet kellett leirmia? ............................

7.1

A szerel6k 155 méter hosszu tvonalon vizvezeték csovet fektettek le nyolc méteres és ot
méteres darabokbol. Osszesen 25 darab csovet hasznaltak fel.

Hany db 8 m-es és hany db 5 m-es cs6 kellett? ird le a megoldas gondolatmenetét!

8./
Mama pogécsat siitott, és egy tizend levélben kérte gyermekeit, hogy igazsagosan osztozza-
nak rajta. Anna elsoként ért haza, megette a pogacsak harmadat, majd szakkorre ment. Béla
masodikként hazaérve megette a talcan lévo pogacsak harmadat, és edzésre sietett. Ezutan

érkezett Cecil, aki szintén csak a talcan 1évé pogacsak egyharmadat fogyasztotta el, igy 8
darabot hagyott.

&) Hany pogacsat evett meg Cecil? ............cicviviivseirsvaossons
b) Hany pogacsat evett meg Béla? ..o
¢) Hany pogécsat siitott a mama? ..............c..ccceeveeneennnnee.

d) Az 6sszes pogacsanak hanyad részét ette meg Béla? ...

9./

Egy téren 35 jarmii — aut6 és motorkerékpar — parkol.

Mennyi az autok és a motorkerékparok szama, ha dsszesen 120 kereket szamoltunk meg?
Ird le a megoldas gondolatmenetét!

10./



Gondoltam egy pozitiv egész szamra, majd hozzaadtam az eredeti szam kétszeresét, a ha-
romszorosat és a négyszeresét is. Az igy kapott 6sszeg 50-nél kevesebb lett.

Melyek azok a szamok, amelyek megfelelnek a feltételeknek? ird le a megoldas gondolatme-
netét!

11/

Zsofi gondolt egy szamot. Levont beldle 22-t, és az eredményt leirta egy lapra, amit atadott
Gabornak. Gabor elosztotta a lapon 1évé szamot harommal, és az eredményt leirta egy 1)
lapra, amit odaadott Livianak. Livia hozzaadott a lapon 1év6 szamhoz 15-6t, és az eredményt
leirta egy Gjabb lapra, amit atadott Julianak. Julia a kapott szamot megszorozta kettével, és
éppen 100-at kapott eredményiil.

a) Livia melyik szamot irta a lapra? ...........

b) Gabor melyik szamot irta a lapra? ..........

¢) Melyik szamra gondolt Zso6fi? ...........

12./

Leirtuk egymas mellé a szamjegyeket ugy, hogy minden szamjegyet éppen annyiszor irtunk

le, amennyi a szamjegy értéke: 122333 ...88..:899...9.
$darab 9 darab

a) Hany szamjegyet irtunk le dsszesen? ...........
b) Melyik szamjegy all balr6l a 25. helyen? ...........
c) Ha az Osszes leirt szamjegyet Osszeszoroznank, akkor a szorzat hany darab 0-ra

végzidne? ...........

13./



Attila ¢€s baratai pentek delutan kerékpartirara indultak. A péntek esti szallasig a tira teljes
hosszanak % részét tették meg. Szombaton a tira teljes hosszanak % részét teljesitették.

Attila boldogan mondta szombat este a szallason. hogy a tira teljes utvonalabdl mar

100 kilometert megtettek.

Milyen hosszi a tura teljes utvonala?

frd le a megoldas menetét!
14./
A 8. A osztalyba 36 tanulo jar. Az el6z0 tanev vegén az osztaly 3 részenek matematika jegye

nem volt rosszabb negyesnél, mig az osztily 75%-anak matematika jegye nem volt jobb

negyesnel. Valaszolj a kdvetkezo kérdésekre, és ird le a megoldas menetét is!

a)-c) Az osztaly hany tanulojanak volt matematikabol négyese hetedik végen?

d) Hany tanulonak volt 6t6se matematikabdl hetedik vegen?

Az osztaly tanuloi k&ziil hetedik vegén nem bukott meg senki matematikabol, és haromszor

annyian kaptak harmast, mint kettest.

e)-f) Az osztaly hany tanulojanak volt harmasa hetedik végén matematikabol?

15./



Egy kollégium négy épiiletében Osszesen 436 didkot helyeztek el. Az elsé épiiletben 10
diakkal tobb van, mint a negyedikben, a negyedikben pedig 8 didkkal tobb van, mint a
harmadikban. A masodik épiiletben viszont 10 diakkal van tobb, mint a harmadikban.

Hany didk lakik az egyes épiiletekben? ird le a megoldas menetét is!

16./
Egy altalanos iskola 8. évfolyamanak tanul6éi gimnaziumba és szakkozépiskolaba adtdk be
jelentkezési lapjukat. A gimnaziumba jelentkezok % része szakkozépiskolaba is jelentkezett.

A szakkozépiskolaba jelentkezd diakok 60%-a gimnaziumba is jelentkezett. Osszesen 12 diak

jelentkezett gimnaziumba és szakkozépiskolaba is.

a)-b) Hany diak jelentkezett gimnaziumba? ird le a szamolas menetét is!

17./




Egy nagy dobozba piros, sarga és zold golyokat tettiink. Az dsszes golyo fele piros,

20%-a sarga. A zold és sarga golyok szima tsszesen 500.

a) Hany darab piros golyé van a dobozban?

b) Az tsszes golyd hany szdzaléka zold?

¢) Hany darab sarga golyé van a dobozban?

d) Hany darab z6ld goly6 van a dobozban?

18./



Egy autogyarban a gépkocsikat négyféle motortipussal szerelik fel, illetve négyféle szinben

gyartjak. Az alabbi tablazat az egyik honapban gyartott gépkocsik szamat mutatja:

1600 cm® 1800 cm’ 2000 cm’ 2200 cm’

benzines benzines benzines dizel
fehér 47 50 13 15
fekete 15 18 7 5
piros 50 62 28 20
kék 30 41 2 18

a) Hany darab dizelmotoros autot gyartottak ebben a honapban?

b) Melyik szinii autobol gyartottak a legtobbet ebben a honapban?

¢) — e) Az ebben a honapban gyartott 2000 cm’-es autok hany szazaléka piros?

Ird le a szamolas menetét 1s!

19./

Egy dobozban 6sszesen 72 darab kocka van, mindegyik vagy fehér, vagy piros. A dobozban
lévo fehér kockdak negyedét pirosra festjiik, és visszatessziik, akkor a fehér és a piros kockak
szama megegyezik a dobozban.

Hény darab piros és hany darab fehér kocka volt eredetileg a dobozban?

Ird le a szamolas menetét 1s!

20./

Egy kavéporkolo tizemben kétféle kavét porkolnek, az egyiknek 2500 Ft, a masiknak 3300 Ft
a kilogrammonkénti ara. Az tizembo6l 80 kg kavékeveréket rendeltek.

Hany kilogrammot kell 6sszekeverni az egyes fajtakbol, hogy a keverék kilogrammonkénti
ara 3000 Ft legyen?

ird le a szamolas menetét is! A kapott eredményeket ird a pontozott helyekre!






